
高校生アンケート
～　中野市総合計画の策定のために、ご協力を!!　～

ごあいさつ

　中野市を、すべての人々が生きがいをもって生活できる美しいふるさとにするため

に、現在、市では、まちづくりの新しい指針となる「第２次中野市総合計画（基本構

想・前期基本計画）の策定作業を行っております。

　これから１０年後に社会の第一線で活躍される皆さんが、現在をどのように考え、ま

た、未来にどのような希望をもっているのかを伺うことによって、新しくつくる計画を

より素晴らしいものにしたいと考えております。

　この調査は、誰がどのような回答をしたのかは明らかになりませんので、日頃の考え

をありのままに答えてください。

　なお、この結果は、計画策定の参考資料としてのみ使用し、それ以外に使用すること

は、絶対にありませんので、考えたまま、感じたまま、率直なご意見をお聞かせくださ

い。

　平成２６年１０月
中野市長　　池 田　　茂

　この調査についてのお問い合わせは、下記へお願いいたします。
　　中野市　総務部政策情報課　政策推進係　担当：田中、江本
　　電話：０２６９－２２－２１１１（代表）・内線２１６　FAX：０２６９－２６－０３４９
　　Ｅメール：ｓｅｉｓａｋｕ＠ｃｉｔｙ．ｎａｋａｎｏ．ｎａｇａｎｏ．ｊｐ

・�回答は、直接、この用紙に記入してください。（あてはまる番号を○で囲むなどしてください）

・�提出方法などは、担任の先生の指示に従ってください。

ご記入にあたって◦◦◦ ◦◦◦



1 中野市の魅力について伺います

問１　�あなたにとって中野市の魅力は、どのようなところだと思いますか。

　　　次の中からあてはまるものを選んでください。（いくつでも可）

１．教育や文化の水準が高い

２．子育てに対する支援が充実している

３．高齢者、障がい者などへの福祉が充実している

４．道路、公園などの都市基盤が整備され、生活するのに便利である

５．身近でスポーツ・レクリエーションを楽しむ機会に恵まれている

６．犯罪が少なく、防災面も充実し安心して暮らせる

７．通勤・通学に便利である

８．仕事や収入の機会に恵まれている

９．山や緑などの自然環境に恵まれている

１０．農産物が新鮮で、食生活が豊かである

１１．観光資源や歴史的資産に恵まれている

１２．市民のマナーが良く、快適な生活ができる

１３．地域での人間関係がよい

１４．その他（具体的にお書きください）

　　　� 　
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2 中野市への愛着やイメージ、住み良さについて伺います

問２　あなたは、中野市に愛着を感じますか。

　　　次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。

１．感じている　　　　　　２．やや感じている　　　３．どちらともいえない

４．あまり感じていない　　５．感じていない　　　　６．よくわからない

問３　あなたにとって中野市は、どの程度住み良いですか。

　　　次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。

１．住み良い　　　　　　　２．まあまあ住み良い　　３．どちらともいえない

４．あまり住み良くない　　５．住みにくい　　　　　６．よくわからない

問４　あなたは、中野市に住み続けたいと思いますか。

　　　次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。

１．今住んでいるところに住み続けたい

２．市内のどこかに住み続けたい

３．一度は市外へ出ても、中野に戻って住みたい

４．市外に転居したい

　　（理由：　� ）　
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問５　�あなたが考える中野市の現在のイメージを（Ａ欄）に、また、望ましいイメージ

を（Ｂ欄）に、次の中からあてはまるものをそれぞれ３つまで選び、〇をしてく

ださい。

A現在 B望ましい

１．�多様な担い手が積極的に活動できる「市民参加の活発な
まち」

２．防犯・防災体制が整った「安全・安心なまち」

３．健康で長生きできる「健康長寿のまち」

４．�高齢者・障がい者などの福祉が充実した「誰もが安心し
て暮らせるまち」

５．保育所など子育て環境が充実した「子育てのまち」

６．豊かな自然が残されている「自然環境に恵まれたまち」

７．�ごみのリサイクルや地球温暖化対策など「環境にやさし
いまち」

８．きのこ、果物、野菜、花など「農業が盛んなまち」

９．市外から多くの人が訪れる「観光・交流のまち」

１０．商業施設が充実した「にぎわいのあるまち」

１１．�製造業などが盛んな「ものづくりのまち」

１２．学校教育が充実した「教育のまち」

１３．芸術・文化活動が盛んな「文化芸術のまち」

１４．�道路、公園など都市基盤の整った「生活に便利で快適な
まち」

その他（ご自由にお書きください）

問６　あなたは、市の名称について、どのように思いますか。

　　　次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。

１．「中野市」のままで良い

２．「信州中野市」に変更した方が良い

３．その他の名称に変更した方が良い　 市
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3 地域活動への参加状況について伺います

問７　�あなたは、地域活動などに参加していますか。また、今後、参加したいと思いま

すか。

　　　�次の７つの活動の種類ごとに、現在の状況、今後の意向について、あてはまるも

のを１つずつ選んでください。

現状と今後の意向

活動の種類

現在の状況 今後の意向

参
加
し
て

い
る

参
加
し
て

い
な
い

参
加
し
た
い

頼
ま
れ
れ
ば

（
誘
わ
れ
れ
ば
）

参
加
す
る

参
加
し
た
く

な
い

わ
か
ら
な
い

自治会（区）や子ども会などの地
域活動 １ ２ １ ２ ３ ４

お年寄りや障がいのある人などへ
の福祉ボランティア活動 １ ２ １ ２ ３ ４

環境保全やまちづくりなどの自主
的な住民活動 １ ２ １ ２ ３ ４

学校の生徒会役員 １ ２ １ ２ ３ ４

スポーツ・レクリエーション活動
や文化・芸術活動 １ ２ １ ２ ３ ４

交通安全や地域の防犯パトロール
などの活動 １ ２ １ ２ ３ ４

農業、商業、観光など経済を活性
化させる活動 １ ２ １ ２ ３ ４
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4 市政との関わりについて伺います

問８　�あなたは、市政への市民参加をより活性化するために、どのようなことに力を入

れていくべきだと思いますか。

　　　次の中からあてはまるものを２つまで選んでください。

１．�アンケート、パブリックコメント（意見提案手続）等によりできるだけ数多くの市

民の意見を聞くこと

２．各種の委員会・審議会への市民委員の公募を行うこと

３．意見や要望を話し合う市民懇談会などを開催すること

４．行政についての情報公開を充実すること

５．助言や相談、専門家派遣などの支援を行うこと

６．自治会（区）の活動に対する支援や協力を行うこと

７．ＮＰＯ※などの市民団体に対する支援や協力を行うこと

８．市職員や議員が市民の声を把握し市政に反映しており、市民参加は必要ではない

９．その他（　� 　）

１０．特にない

１１．わからない

※ＮＰＯ：�Ｎｏｎ�Ｐrｏfiｔ�Ｏrｇａｎｉzａｔｉｏｎ。民間非営利団体などと訳される。利潤を上げることを目的としな
い、公益的活動を行う民間の団体。その活動範囲は、教育、社会福祉、環境保全、国際交流等
多岐にわたっている。
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問９　�あなたは、市の情報を得る手段として、何をどの程度利用していますか。

　　　�次の９つの情報入手手段それぞれについて、あてはまるものを１つずつ選んでく

ださい。

利用状況
情報入手手段

よく
利用する

たまに
利用する

利用しない
（利用できない）

市が発行する広報紙（広報なかの）など １ ２ ３

新聞・ローカル紙など １ ２ ３

テレビ・ラジオなど １ ２ ３

ケーブルテレビ・音声告知放送など １ ２ ３

家族・知人など、人から聞く（クチコミ） １ ２ ３

自治会（区）の掲示板・回覧板などを見る １ ２ ３

市のホームページを見る １ ２ ３

SＮS※（フェイスブックなど） １ ２ ３

説明会など地域での集会に参加する １ ２ ３

※SＮS：�Sｏｃｉａl�Ｎｅｔwｏrｋｉｎｇ�Sｅrvｉｃｅ。インターネット上の交流を通して社会的ネットワーク（ソーシャ
ル・ネットワーク）を構築するサービスのこと。近年では、各国の企業や政府機関など様々な
分野においてSＮSの利用が進んでいる。首相官邸においてもLIＮE（ライン）、Fａｃｅbｏｏｋ（フェ
イスブック）、Twｉｔｔｅr（ツイッター）などのSＮSを利用した情報発信を行っている。中野市では、
Fａｃｅbｏｏｋによる情報発信を行っている。

5 市役所サービスへの満足度について伺います

問10　�市役所のサービス全般に対する、あなたの「満足度」について、次の中からあ

てはまるものを１つだけ選んでください。

１．満足している　　　２．ほぼ満足している　　　３．どちらともいえない

４．やや不満である　　５．不満である　　　　　　６．わからない
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6 市の政策に対するあなたの満足度（実感）について伺います

問11　次の各項目について、あてはまるものを１つずつ選んでください。

番
　
号

項　　目

満足度

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満

不
満

わ
か
ら
な
い

例 ○○○○が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

≪防災・協働≫

１ 火災や災害発生時の危機管理体制が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

２ 市民参加によるまちづくりが行われている １ ２ ３ ４ ５ ６

３ 地域の区やグループが積極的に活動している １ ２ ３ ４ ５ ６

４ 市は、行政改革に積極的に取り組んでいる １ ２ ３ ４ ５ ６

５ 市は、計画的で健全な財政運営を行っている １ ２ ３ ４ ５ ６

≪健康・福祉≫

６ 健康相談や健診など健康づくりを支援する環境が整っ
ている １ ２ ３ ４ ５ ６

７ 高齢者が生きがいを持って社会参加できる環境が整っ
ている １ ２ ３ ４ ５ ６

８ 障がい者が暮らしやすく社会参加しやすい環境が整っ
ている １ ２ ３ ４ ５ ６

９ ユニバーサルデザインに配慮した環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

１０ 医療保険制度、介護保険制度が安定的に運営されてい
る １ ２ ３ ４ ５ ６

≪子育て≫

１１ 母子ともに健やかに生み育てる環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

１２ 保育や経済的支援などの環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

１３ 子どもの権利が尊重され、地域で成長を支える環境が
整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

１４ 子どもの心身ともに健全な育成環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

１5 安全・安心な子育てしやすい環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６
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番
　
号

項　　目

満足度

満
足

や
や
満
足

普
通

や
や
不
満

不
満

わ
か
ら
な
い

≪環境・人権≫

１６ 生活環境の向上や自然環境の保全が行われている １ ２ ３ ４ ５ ６

１7 資源のリサイクルやごみの減量化が行われている １ ２ ３ ４ ５ ６

１8 交通事故、犯罪や消費者トラブルが起きにくい地域と
なっている １ ２ ３ ４ ５ ６

１９ 性別にかかわらずお互いが尊重しあう地域社会が築か
れている １ ２ ３ ４ ５ ６

２０ 人権尊重社会のための人権教育が充実している １ ２ ３ ４ ５ ６

≪産業・経済≫

２１ 競争力のある産地体制が構築されている １ ２ ３ ４ ５ ６

２２ 観光・交流産業のブランドづくりができている １ ２ ３ ４ ５ ６

２３ 商店街や商店に活気がある １ ２ ３ ４ ５ ６

２４ 創業など経済活動しやすい環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

２5 働きたい人が仕事につきやすい環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

≪教育・文化≫

２６ 子どもたちが、たくましく心豊かに学べる環境が整っ
ている １ ２ ３ ４ ５ ６

２7 誰もが自由に学び楽しむ環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

２8 地域の歴史・文化の保存や活用が適切に行われている １ ２ ３ ４ ５ ６

２９ 音楽や美術などの文化芸術活動ができる環境が整って
いる １ ２ ３ ４ ５ ６

３０ 誰もが、気軽にスポーツ・レクリエーションに親しむ
環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ ６

≪都市基盤≫

３１ 自然と都市が共生できる調和のとれた土地利用がされ
ている １ ２ ３ ４ ５ ６

３２ 鉄道、バス交通など公共交通が使いやすくなっている １ ２ ３ ４ ５ ６

３３ 道路網が整備され適切に維持管理されている １ ２ ３ ４ ５ ６

３４ 水が安全供給され、水資源が保全されている １ ２ ３ ４ ５ ６

３5 公共施設が使いやすく適切に整備されている １ ２ ３ ４ ５ ６
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7 市の政策の重要度について伺います

問12　�10年後、20年後の将来、中野市が元気で夢がもてる、安心・安全な都市であ

るためには、今後、どのような政策を重点的に取り組むべきだと思いますか。

次の項目からあてはまるものを選んでください。（いくつでも可）

番号 項　　　目

１ 市民と連携した防災・危機管理対策の徹底

２ 情報公開・情報共有のまちづくり

３ 公益を推進する多様な担い手の育成と連携促進

４ 自助自立の行財政運営と行政サービスの向上

５ 長期的展望に立った財政運営

６ 人生の年代に応じた健康づくり

７ 長寿時代の安定したシニア社会づくり

８ 地域が支えあう福祉体制の確立

９ 人にやさしいユニバーサルデザインのまちづくり

１０ 医療保険制度・介護保険制度の安定的運営

１１ 健やかに生み育てる環境づくり

１２ 子育て家庭を支援する仕組みづくり

１３ 豊かな子ども時代を過ごすための社会づくり

１４ 次代を担う心身ともにたくましい人づくり

１5 子どもと子育て家庭にやさしいまちづくり

１６ 生活環境の保全と自然保護の推進

１7 資源循環型社会の構築

１8 市民生活の安全・安心への取組み

１９ 家庭や地域社会における男女共同参画の促進

２０ 人権が尊重される明るいまちづくり

２１ 個性が輝く多彩な農業・林業の里づくり

２２ 戦略的な観光・交流産業のブランドづくり

２３ 地域を担う地元商業・工業の振興

２４ 新たな産業の創出と育成

２5 活力を生む人材育成と雇用の安定
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番号 項　　　目

２６ 心豊かでたくましい子どもを育てる学校教育

２7 学びふれあう社会教育・生涯学習

２8 地域の歴史・文化の保存と活用

２９ 文化芸術の振興

３０ 豊かな人間性を育むスポーツの振興

３１ 都市像にふさわしい土地利用の推進

３２ 広域交流と連携を支える幹線交通網の整備促進

３３ 安全で快適な都市基盤整備の推進

３４ 水の安定供給と水資源の保全

３5 公共施設等の効率的な維持管理

今後の中野市のまちづくりについて、ご意見等がありましたら、下欄にご記入ください。
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8 あなた自身のことについて伺います

性　別 １．男性 ２．女性

学　年 １．１学年 ２．２学年 ３．３学年

居住地区
（小学校区）

１．中野地区
２．日野地区
３．延徳地区
４．平野地区

５．高丘地区
６．長丘地区
７．平岡地区
８．科野地区

９．倭地区
１０．豊井地区
１１．永田地区
１２．市外

現在の中野市
での居住歴　

１．１年未満
２．１～３年
３．４～９年

４．１０～１４年
５．１5年以上
※市外の方は記入不要

進学・就職の
意向について

１．進学希望 ２．就職希望 ３．決めていいない

将来の就職する
場所について　

１．市内
４．どこでもよい

２．県内
５．わからない

３．県外

将来、就職し
たいと考えて
いる職業　　

（一番近いもの
を１つだけ選
んでください）

１．農林漁業（農業、畜産業、漁業、林業など）
２．建設業（総合建設会社、工務店など）
３．製造業（生産工場の工員、技術者など）
４．電気・ガス・水道業（電力会社、ガス会社など）
５．�運輸・通信業（鉄道会社、バス・トラック会社、旅行会社、電話会社など）
６．�卸売・小売業・飲食店（問屋、デパート、スーパー、レストランなど）
７．�金融・保険業・不動産業（銀行、保険会社、証券会社、不動産会社など）
８．�生活関連サービス業（クリーニング業、理・美容業、写真業など）
９．�教育関連サービス業（幼稚園、小・中・高等学校、大学の教員など）
１０．�福祉関連サービス業（老人ホーム、障害者福祉施設、保育所など）
１１．医療・健康関連サービス業（医師、看護師など）
１２．情報関連サービス業（ソフトウェア会社、情報処理会社など）
１３．�資源リサイクル・環境保全関連サービス業（廃棄物処理会社など）
１４．デザイン・広告関連サービス業（広告代理店、デザイン業）
１5．�スポーツ・レクリエーション関連サービス業（スポーツクラブ、

遊技業、ゴルフ場など）

１６．専門サービス業（弁護士、公認会計士、著述家、芸術家など）
１7．公務員（役所の職員、警官など）
１8．その他のサービス業
１９．その他（具体的に� ）
２０．わからない

　以上で質問は終わりです。皆さまの貴重なご意見は、総合計画の策定及び市政のさら

なる向上のために参考とさせていただきます。ご協力ありがとうございました。
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